

V I J E S T I

Socijalna enciklika. U »Acta Apostolicae Sedis« (LIII, 8) od 15. srpnja 1961. izašla je socijalna enciklika pape Ivana XXIII pod naslovom »Mater et Magistra«. Svoju nauku nadovezuje Ivan XXIII na socijalno učenje velikih papa Leona XIII, Pija XI i Pija XII. U ovoj enciklici on oštro kritizira socijalnu nepravdu koja vlada u različitim dijelovima svijeta i žali sudbinu iskorištavanih radnika. Zahtjeva da radnici za svoj rad budu pravedno plaćeni. Upozorava na razliku između zaostalih i privredno razvijenih zemalja pa veli da je to »možda najveći problem našega vremena«. Kaže da nema mira dok ljudi ne uvide svoju veličinu i činjenicu da su stvorenja Božja. Na koncu pozivlje sve ljude dobre volje da rade po načelima kršćanske socijalne nauke.

Zanimanje za Bibliju. Sva biblijska društva na cijelom svijetu proširila su u godini 1960. preko 35 milijuna primjeraka Svetog Pisma. Taj broj je za 20% veći nego u godini 1959 (Bibel und Liturgie 1961-62, 1, 24).

Biblijska nedjelja. Argentinski episkopat odredio je da se u cijeloj Argentini kao biblijska nedjelja drži zadnja nedjelja rujna, najbliža blagdanu sv. Jeronima najvećeg naučitelja u proučavanju sv. Pisma. Svrha je ove odredbe što bolje poznavanje i raspačavanje Biblije (Rocca 1961, 18, 28).

Misal na norveškom jeziku. Za 5000 norveških katolika izašlo je prvo izdanje Rimskog misala na latinskom i norveškom jeziku. Ovo izdanje pretstavlja prvorazredni događaj za liturgijski život tamošnjih vjernika. Izdanje je pripremano oko 20 godina a oslanja se na glasovito izdanje »Missale Nidrosiensis« jedno od prvih štampanih djela u Norveškoj zaslugom biskupa Erika Walkendore iz Drontheima (Rocca 1961, 14, 26).

Jubilej liturgijskog časopisa. Nekoliko godina poslije nego što je započeo izlaziti hrvatski liturgijski časopis »Život s Crkvom« počeo je u Ottawi (Kanada) izlaziti sličan liturgijski časopis koji ove godine slavi 25 godišnjicu opstanka. List je donosio misne tekstove i upute za sudjelovanje kod sv. Mise. U prvim mjesecima list je bio štampan samo u 1000 primjeraka a danas izlazi u 200.000. Za Božić i Svetu sedmicu štampa se preko 300.000 primjeraka. Mnogo je proširen ne

samo u Kanadi nego u Sjedinjenim Državama i Evropi. Prvotno je izlazio na francuskom, a danas izlazi posebno izdanje i na engleskom (Rocca 1961, 14, 28).

Obrednik na živom jeziku. Biskupi Ceylona izdali su nedavno prijevod Rimskog obrednika na singaleškom jeziku. Za biskupiju Jaffma na sjeveru otoka predviđeno je izdanje na jeziku tamil (Bibel und Liturgie 1961-62, 1, 45; Rocca 1961, 15, 27).

Liturgijsko-pastoralni vodič. Poslije dugih temeljitih priprava konačno je u Chileu izdan vodič za sudjelovanje vjernika kod sv. Mise pod naslovom »Directorio pastoral para la santa Misa«. Potpisali su ga svi čileanski nadbiskupi, biskupi i apostolski vikari (Bibel und Liturgie 1961-62, 1, 45).

Papinski institut za liturgiju. Taj institut je osnovan u Rimu a bit će pod upravom benediktinske opatije sv. Anselma. Profesori će biti različiti redovnici i svjetovni svećenici. Cilj je zavoda: istraživački rad i izdavanje liturgijskih starina, izobrazba stručnjaka i profesora liturgike te održavanje konferencija i obavještavanje široke javnosti (Blagovest 1961, 11, 182).

Obredi svete Sedmice. Francusko središte pastoralne liturgije održalo je ovogodišnji sastanak u Versaillesu. Raspravljalo se o uspjesima i poteškoćama u provođenju obnovljenih obreda kroz prvi decenij nakon obnove Uskrsnog bdjenja. Istaknuti bibličari i liturģičari osvijetlili su pojedina gledišta a župnici su iznijeli rezultate njihova iskustva (Rocca 1961, 18, 26).

Katehetski tečaj u Zagrebu. Zaključkom Biskupskih konferencija g. 1960. i odlukom Vijeća Bogoslovnog fakulteta u Zagrebu započeo je radom jednogodišnji Katehetski tečaj za časne sestre. U zimski semestar upisala se i pohađa predavanje 81 sestra. One su članovi petnaest redova i družbi. Predavanja traju dnevno osim nedjelja i blagdana od 16 – 19 sati. Predmeti su: biblijum, dogmatika, moralno bogoslovlje, katehetika, apologetika, liturgika, pastirsko bogoslovlje, pedagogika, psihologija i crkvena povijest. Predaju profesori Bogoslovnog fakulteta. Duh nastavnog plana i ciljevi rada Katehetskog tečaja zacrtani su Konstitucijom »Sedes Sapientiae« (Pijo XII) i Odredbama Svetog Zbora Redovnika. (Oba su dokumenta izdana, kako je to poznato, godine 1956.)

— Brojni odziv časnih sestara učesnica Katehetskog tečaja kao i njihovo sudjelovanje za vrijeme predavanja, seminara i vježbi daje opravdanu nadu da će on biti od znatne koristi.

Svetovnjaci katehete. Nedavno je pomoćni biskup Los Angelesa potpisao diplome za 570 katehista koji su završili dijacezanski katehetski tečaj. Oni će se pridružiti dosadašnjim katehistima kojih ima 3.200 (Rocca, 1961).

Pastoralna sedmica. Papinski pastoralni institut lateranskog sveučilišta i Središte pastoralne orijentacije organizirali su u Torinu jedanaestu talijansku sedmicu o pitanju usklađenja pastoralnog rada sa suvremenim problemima. Među predavačima su bili kardinali, biskupi, teolozi i svećenici iz pastve. Sudjelovalo je oko 500 svećenika (Rocca 1961, 18, 26).

Molitva i rad. Benediktinci opatije sv. Križa u Canon City (USA) izabrali su za središte svoga rada u Latinskoj Americi biskupiju David. Nastanili su se u području gdje živi oko 7000 katoličkih zemljoradnika koji dosada nisu imali dušobrižnika. Za svoje uzdržavanje oni će izgraditi tvornicu (Rocca 1961, 15, 28).

Vrijednost dobre štampe. Australijski episkopat izdao je skupno pastoralno pismo o dobroj štampi. Tu je naglašeno da nivo vrijednosti štampe ovisi u prvome redu o čitaocu. Nikakvi zakoni ne mogu učiniti toliko na izdizanju moralne vrijednosti štampe koliko čitaoci tražeći i kupujući samo ono što je vrijedno (Rocca 1961, 18, 28).

Obitelj kardinala Lercara. Uzoriti pobornik liturgijske obnove kardinal G. Lercaro u nedavnoj audijenciji predstavio je sv. Ocu članove svoje »obitelji«. To je grupa mladića koji su živjeli u teškim prilikama bez vlastite obitelji. Već od početka svoje biskupske službe kardinal sakuplja takove mladiće i brine se za njihovu opskrbu. Ti se mladići odgajaju za uzorne kršćanske radnike. Sv. Otac je tom prigodom naglasio da su »jednostavnost i ljubav dva elementa prave i svijesne službe Božje« (Rocca 1961, 18, 10).

350-godišnjica unije. Biskupija Križevci svetkuje ove godine 350-godišnjicu sjedinjenja s Rimom koje je bilo 19. studenoga 1611. kad je biskup Šimun Vratanja izjavio podložnost sv. Stolici pred sv. Robertom Belarminom.

Protestantski pastori na duhovnim vježbama. Katolički biskup Pittsburga (USA) dr. John Wright držao je tečaj duhovnih vježba američkim protestantskim pastorima na njihovu molbu (Rocca 1961, 16, 25).

Nekatolici na liturgijskoj sedmici. Koncem kolovoza ove godine održana je u Oklaoma City (USA) vrlo uspješna liturgijska američka sedmica. Tema je bila: »Biblija, život i bogoštovlje«. Tom prilikom prikazano je oko 40 filmova o liturgiji i pastoralnom životu. Biskup Oklaome mons. Victor Reed pozvao i nekatolike da sudjeluju (Rocca 1961, 16,28).

Posjet ekumenskog patrijarha papi. Carigradski pravoslavni patrijarha Atenagora I, predsjednik panortodoksnog sastanka što se nedavno održao na otoku Rodu, ponovno je izrazio želju da posjeti papu. To je bilo prigodom posjete P. Wengera, urednika pariškog dnevnika »La Croix« (Rocca 1961, 14, 40).

Međusobno zbližavanje. Kardinal Lienard, biskup Lilla, osnovao je dijecezansko središte za jedinstvo kršćana. U nedavnoj audijenciji izvjestio je sv. Oca o radu toga središta, posebno o pravoslavnim svećenicima koji pohađaju katolički teološki fakultet i o njihovom srdačnom odnosu s dijecezanskim klerom (Rocca 1961, 14, 40).

Katolički i anglikanski skauti. U Windsoru su ove godine prvi put katolički skauti sudjelovali zajedno s anglikanskim kod svečane priredbe što je svake godine drže u čast sv. Jurja u prisutnosti kraljice i vojvode od Edinburga (Rocca 1961, 14, 40).

Papa Ekumenskom patrijarhi. Sveti Otac je poslao kao delegate u Carigrad dva člana pripravne komisije za istočnu Crkvu Mons. G. Testu i P. Raesa SI da informiraju patrijarhu Atenagoru o pripremama za koncil. Delegati su predali patrijarhi prvi svezak akta koncila (Rocca 1961, 15, 23).

Ekumensko hodočašće. Francuska televizija posvetila je u mjesecu lipnju pola sata za prenos hodočašća u sv. Zemlju u kojem su sudjelovali katolici i protestanti. Hodočašće su organizirala dva dominikanca iz Liona i dva pastora reformirane crkve (Rocca 1961, 15, 23).

Katoličke crkve na službu protestantima. U biskupiji Traunstein (Njemačka) 16 katoličkih crkava dano je na službu protestantima na čemu je pastor Klein izrazio katolicima posebnu zahvalnost (Rocca 1961, 15, 23).

Protestantske crkve na službu katolicima. Kardinal Döpfner koji je nedavno premješten iz Berlina u München izjavio je da se u Istočnoj Njemačkoj katolici i protestanti sve više zbližuju. Od svršetka rata do danas protestanti su predali na službu katolicima 3.800 crkava (Rocca 1961, 15, 23).

Panortodokсни sastanak na Rodu. Kroz zadnju sedmicu rujna sastali su se na Rodu predstavnici svih pravoslavnih crkava. To je prvi put nakon rascjepa između Rima i Carigrada da su se na jednom sastanku našli predstavnici cijelog pravoslavlja. Ovaj je sastanak uglavnom imao utvrditi plan za prosinodu, a prosinoda će biti priprava za glavnu sinodu. Na ovaj sastanak bili su pozvani predstavnici katoličke Crkve i Ekumenskog vijeća crkava. Patrijarh sjedinjenih Melhita Maksim IV poslao je na sastanak pozdrav u kojem je izrazio da se njegovi biskupi, svećenici i vjernici mole za uspjeh sastanka. Rimokatolički nadbiskup Otene Benedikt Printesis (Schweizerische Kirchenzeitung 1961, 42, 504 — 505) pozvao je također sve vjernike na molitvu u nedjelju pred početak ovog sastanka.

Ekumenski sastanak. Od 18. studenog do 8. prosinca o. g. održava se sastanak svjetskog vijeća crkava u New Delhiju. Na sastanak su pozvani da prisustvuju kao promatrači i članovi onih crkava koje ne pripadaju tom vijeću. Među njima su i katolici. Rimski sekretarijat za jedinstvo crkava odredio je petoricu delegata. (Rocca 1961, 18, 21).

VPRAŠANJA IN ODGOVORI

1. Ali v adventu res ne smejo biti rože na oltarju? Brez njih je oltar tako puščoben.

Odgovor. Caeremoniale Episcoporum (I, 12) pravi, da za škofovo mašo na praznike in slovensne dneve lahko denemo na oltar skrbno urejene vaze z rožami ali dišečim zelenjem ali tudi rože iz svile. V adventu in postu pa naj se za vsako slovesno mašo oltar okraši brolj preprosto, obilnejše pa le na 3. adventu in 4. postno nedeljo (Gaudete in Laetare). Prav tako za črne maše oltar ne sme biti praznično okrašen. »Spodobi se, da je (cerkev) na praznične dneve videti lepša kakor druge dneve, in to tem bolj, čim bolj slovesni so prazniki«. Pri blagoslovu in pri pobožnostih so tudi o adventu in v postu dovoljene rože na oltarju. Papirne rože pa, če jih imajo še kje, morajo z oltarjev zginiti.